

煤炭企业开展全民国防教育之我见

全民国防教育是建设巩固国防和强大人民军队的基础性工程,是党的宣传思想工作的重要组成部分,是弘扬爱国主义精神、普及国防知识、增强全民国防意识的重要途径。积极开展全民国防教育活动,普及国防知识,引导广大职工群众关心国防、热爱国防、支持国防建设,是煤炭企业的使命,更是责任和担当。

一是要从战略全局的高度认识国防教育的重要性,不断增强做好国防教育工作的责任感和使命感。认识是行动的先导。近些年来,随着国防教育的大力开展和普及,广大职工群众对全民国防教育工作的认识逐步提高,工作得到了逐步加强,教育成果上也在逐步展现。但在实际工作中,企业对国防教育的认识还并没有得到全面的提高,工作也还没有达到高度自觉的程度,对企业要不要开展国防教育、为什么开展国防教育的问题还没有从理论和实践的结合上得到很好解决。有的企业视国防教育为地方政府的事,军队的事,武装部门的事,与自己关系不大;有的企业对国防教育讲起来重

要,安排起来次要,运作起来不要,缺乏一以贯之的责任感,这些片面肤浅的认识直接影响了国防教育在企业的整体推进和深化提高。因此,必须通过不断地学习教育,统一思想,凝聚共识,引导大家树牢居安思危的忧患意识,激发爱国热情,增强抓好国防教育的思想自觉和行动自觉。

二是要认真履行法律赋予的职责,切实加强对国防教育领导。全民国防教育是一项全民性、社会性的教育事业,对此,《国防教育法》、《国防法》、《教育法》等法规文件,对各级、各部门、各行业、各阶层,以及各人民团体等履行的职能责任和义务权力等都作了明确的界定,为依法治教、依法受教、保持国防教育的健康开展,提供了法律保障。煤炭企业作为国家能源支柱,要建立健全全民国防教育领导机构,深刻认识、准确把握加强全民国防教育的时代属性和重要意义,切实担负起应有责任,将全民国防教育纳入企业年度总体规划,纳入职工思想教育总体布局,纳入领导干部考核目标责任,纳入检查指导范围,纳入企业总

体财政预算,做到顶层设计、系统布局、统筹推进,持续加强对全民国防教育的组织领导,为全民国防教育工作深入开展提供强有力的组织保障。

三是要坚持与时俱进,紧跟时代发展抓好国防教育的融合融入。国防教育作为一项全民参与的社会教育活动,单靠一个方式搞活动,一把尺子量进度,一种思路谋发展是难以推进和奏效的。国防教育历来具有很强的时代特征,特别是在当前,随着科技日新月异的发展进步,传统国防教育开展模式已跟不上时代的变化和人民群众对国防教育的新要求、新期待。所以,国防教育必须坚持与时俱进,积极改革创新,不断在融合融入中探索新思路,创造新办法,谋求新成果。首要,要充分借助新兴媒体开展国防教育,积极适应信息生产和传播方式的深刻改变,媒体格局和舆论生态的发展形式,用好互联网、手机短视频等传播方式,开展国防教育宣传活动,增强国防教育对青年群体的吸引力;其次,要借助发挥好传统国防教育宣传阵地作用,让广大职工群

众在潜移默化中接受开展爱国主义、革命传统教育,形成全方位国防教育工作格局;再次,要利用重大节日或重大活动融入式开展国防教育,要充分利用安全生产、普法宣传、消防宣传等有利时机,融入式开展国防教育宣传活动,进一步拓宽国防教育宣传范围,实现国防教育全覆盖。

四是要齐抓共管,形成深入开展国防教育工作合力。国防教育是一个系统工程,仅靠一两个部门是抓不起来的,必须加强各部门、各行业的通力合作,形成“大合唱”教育态势,努力使齐抓共管具体化、经常化,做到各负其责,各尽其能,各出其力。要加强国防教育制度化建设,结合实际健全完善国防教育常态化工作机制,实现国防教育的规范化、常态化开展。要舍得投入,设立专项资金,不断加大对国防教育阵地基础建设,从根本上改变国防教育无阵地,职工看书、学习、娱乐无场所的被动局面。要加快国防教育信息化网络建设的步伐,引进吸收网络化、数字化教育人才,努力形成多形式、多渠道、多功能并举的国防教育新格局,张峰)

形成国防教育大工作格局。要针对国防教育的群众性、全民性,注意区别对象,依层次实施,分类别开展,保证教育到位,宣传到位,不留死角。要加强国防教育宣传队伍建设,不断提高国防教育宣传工作质量。要针对国防教育的长期性,注意选好国防教育的切入点、结合部,在“渗透”“结合”上下功夫,作文章,更好将国防教育融入企业文化,融入职工思想教育,真正在企业内部形成上下联动、左右贯通、通力协调抓国防教育的整体合力。

国防教育功在当代,利在千秋,是一项多利“工程”。国防教育抓实了,抓好了,既利国,又利民;既利地,又利企;既利学,又利工。面对这项意义深远的“多利”工程,我们要切实提高认识,积极作为,不断适应新形势新任务新要求,以更高的站位、更实的举措不断推动全民国防教育走深走实,高质高效发展,在全社会营造关心国防、爱国拥军、崇军尚武浓厚氛围,为实现强国梦强军梦凝聚强大力量。(兖矿能源集团综合服务中心 张峰)

党建“邻聚力”,服务更贴心

本报济宁6月26日讯(通讯员 刘雪荣 记者 汪泷)

近日,中都街道路街社区联合汶上县农商银行、汶上县第二人民医院组织开展了党建“邻聚力”爱满邻里心——中都街道路街社区共享会。

工作人员和志愿者通过发放宣传册、播放宣传片、PPT讲解等形式,对基础性金融知识、

人民币的识伪防伪及防电信诈骗等相关知识进行了讲解。

活动现场,汶上县第二人民医院人员为居民提供监测血糖、血压等项目,专科医生针对居民持测量数值或体检结果进行科学诊断,并详细询问居民的既往病史和用药情况,指导居民正确认识疾病,针对性地提出治疗建议和健康指导。切实保障了辖区居民

身心健康,提高了居民健康意识,把健康服务延伸至居民身边。

下一步,路街社区将以“美好社区先锋行动”项目为契机,通过“公益联动,网格共治”模式,为社区聚资源,汇服务,组织更多常态化、多元化的服务项目,进一步提升社区居民的获得感、幸福感,打通为民服务的“最后一米”。

端午慰问,送礼又送健康

本报济宁6月26日讯(通讯员 陈香) 6月21日,汶上县苑庄卫生院开展“浓浓端午情,关爱老年人——端午节主题活动”,走进敬老院为老人们包粽子,挂艾草,送去节日的祝福和关爱,让他们切实感受到来自社会的温暖。

活动现场,卫生院医

人员与老人们围坐在一起,双手轻裹粽叶,填满糯米、红枣,左缠右绕,粽叶在一双双灵巧的手里翻飞,不一会精致的粽子便呈现在大家面前。现场气氛高涨活跃,欢声笑语不断,医务人员一边热闹地与大家交流包粽子的技巧一边普及老年预防保健知识,为老人们讲解用药知识,

耐心解答老人们关于常见病的预防和治疗等问题。叮嘱老人们不仅要快乐过节,更要健康过节。

此次活动不仅弘扬了中华民族爱老敬老的传统美德,营造了爱老助老的良好氛围,同时提高了老年人预防疾病的能力及自我保健意识,让他们感受到了社会的关怀。

反诈宣传进社区 守好群众钱袋子

本报济宁6月26日讯(通讯员 孙会鑫) 近日,嘉祥县梁宝寺镇在镇驻地开展反诈宣传“六进”活动。

梁宝寺镇网格员通过发放宣传单、拉横幅、面对面宣讲等形式,详细耐心讲解当前最突出易发的“返利刷单”“学生贷”“微信、QQ伪装领

导及亲戚身份”“虚构子女出事”“冒充公、检、法、司工作人员”等案例,提醒辖区群众提高防骗警觉性。网格员还在现场解疑答惑,手把手帮助群众下载“国家反诈中心”APP,开启来电预警功能,全力守护好人民群众的“钱袋子”。

设施安全检查 守护用火安全

本报济宁6月26日讯(通讯员 高涵) 6月25日,万张街道执法大队联合消防大队,市场监管对辖区餐饮行业进行燃气安全、燃气灶具及液化石油气瓶安全大检查。

本次燃气安全专项检查采取逐户检查的方式,着重检查燃气用户是否安装漏气报警仪器,是否使用燃气专

用连接管,是否使用不合格的气瓶、灶具,燃气报警器安装是否符合要求、是否安装燃气报警切断装置、软管是否超长老化、减压阀是否损坏等问题。同时对部分沿街商户整改情况进行复查,确保整改不走过场,彻底消除问题隐患,保证燃气运行安全稳定。